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Sciences 9 Ch5M4 Lab
                                        NOM: ___________________


Expérience principale: Déterminer les meilleures conditions pour la reproduction de la levure.
Texte page 162-164
Question : ______________________________________________________________

Partie 1 : L’observation du bourgeonnement des levures
Regarde le vidéo et complète le tableau suivant

Observations : (10 points)
	fiole
	Condition
	Fermentation Observée
	Bioxyde de carbone (ballon) 

Observations

	1
	Levure + H2O


	
	

	2
	Levure + Sucrose + H2O


	
	

	3
	Levure + Sucrose + H2O + bouillie


	
	

	4


	Sucrose + H2O


	
	

	5
	Levure  + Fwrine + H2O


	
	


Analyse :
Décris tes observations qui montrent la reproduction de levures. (2 pts)
________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

Dans quels erlenmeyers la vitesse de reproduction des levures était-elle la plus élevée? (2 pts)
________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

Quelles conditions étaient les moins favorables à la reproduction? (2 pts)
________________________________________________________________________

________________________________________________________________________
Partie 2 : L’étude de l’influence du pH

Résultats :

	Erlenmeyer
	Température
	Condition 

(pH)
	CO2 produit
(circonférence de ballon)

	A
	40oC
	3
	0

	B
	40oC
	5
	5

	C
	40oC
	7
	20

	D
	40oC
	10
	10


Dessine un graphique qui va représenter la circonférence du ballon (CO2 Produit) avec les changements en pH pendant la période de l’expérience.  Utilise une couleur différente pour chaque erlenmeyer, et donne un titre à ton graphique. (4 pts)

Titre :

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Conclusion :
Si un boulanger voulait maximise la levée de son pain, que lui suggérerais-tu?  (2 pts) 
________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

Total: ______/22


            ______ %








